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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

               

 

 

 

                 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

كراسة التدريبات لا تغني عن الكتاب المدرسي   عزيزي الطالب :
 وانما هي داعمة ومساندة للتعليم والتعلم

 اسم الطالب 
 
 

 الشعبة 
 
 

 كراسة التدريبات الشاملة 
  463ريض  

 قسم الرياضيات     -مدرسة الرفاع الشرقي الثانوية للبنين          -تعليم  وزارة التربية وال    –مملكة البحرين  

https://www.google.com.bh/url?url=https://twitter.com/math55onaizah&rct=j&frm=1&q=&esrc=s&sa=U&ved=0ahUKEwjGu7WR3rPMAhXkJMAKHajhDkg4KBDBbggjMAc&sig2=ww83DOrVWg6vkjgYEaVzxQ&usg=AFQjCNHONq6QuW2yz_kmzGhT9n-HZTjcwA
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝒄𝒐𝒔𝜽إذا كان  𝒔𝒊𝒏𝜽( أوجد القيمة الفعلية لـ 1)  = 𝟓𝟏𝟑       ، 𝟐𝟕𝟎° <  𝜽 < 360° . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝒔𝒊𝒏𝜽إذا كان  𝒔𝒆𝒄𝜽أوجد القيمة الفعلية لـ ( 2) = − 𝟐𝟕       ،𝟏𝟖𝟎° <  𝜽 < 270° . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝒔𝒊𝒏𝜽إذا كان  𝒕𝒂𝒏𝜽أوجد القيمة الفعلية لـ ( 3) = 𝟏𝟐       ،𝟗𝟎° <  𝜽 < 180° . 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝒄𝒐𝒕𝜽إذا كان  𝒄𝒔𝒄𝜽أوجد القيمة الفعلية لـ ( 4)  = 𝟏𝟒       ،𝟏𝟖𝟎° <  𝜽 < 270° . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
, 𝒔𝒊𝒏𝜽 كل من   أوجد القيمة الفعلية لـ( 5) 𝒄𝒐𝒕𝜽    إذا كان𝒔𝒆𝒄𝜽 = −𝟑       ،𝟏𝟖𝟎° <  𝜽 < 270° . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝒔𝒊𝒏𝟑𝑨إذا كان  𝒔𝒆𝒄𝟑𝑨( أوجد القيمة الفعلية لـ 6) = − 𝟓𝟏𝟑       ،𝟔𝟎° < 𝑨 < 90° . 

. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
𝒄𝒐𝒔𝜽 𝒔𝒆𝒄𝜽𝒄𝒐𝒕𝜽 (𝟏 بسط التعابير المثلثية الآتية:                                                             𝟐) 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝟔𝜽 − 𝐭𝐚𝐧𝟐𝟔 𝜽 

 

 
 
 
 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------  𝟑) 𝒄𝒐𝒕 (𝝅𝟐 − 𝜽) (𝟏 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽)                                               𝟒) (𝟏 + 𝐜𝐨𝐭𝟐 𝜽)(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽)   
 

 

 

 
 
 

 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------  𝟓) (𝐜𝐬𝐜𝟐 𝜽 − 𝟏)(𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽 − 𝟏)                                 𝟔) 𝒄𝒐𝒔 (𝝅𝟐 − 𝜽) 𝒄𝒐𝒕𝜽 

 

 

 

 
 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 𝟕) 𝒔𝒊𝒏 (𝝅𝟐 − 𝑩)  𝒔𝒆𝒄𝑩                                               𝟖) (𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝟑𝜽)(𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝟑𝜽) 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 𝟗)   𝟏−𝐬𝐢𝐧𝟐𝟔 𝜽𝐬𝐢𝐧𝟐 𝟔𝜽                                                               𝟏𝟎)     𝟏𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜽 − 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽 

 

 

 

 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 𝟏𝟏)    𝟏𝟖−𝟏𝟖 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝑩𝟔𝒔𝒆𝒄𝑩                                                    𝟏𝟐)     𝒕𝒂𝒏𝑩 𝐜𝐨𝐭𝟐 𝜽+𝒄𝒐𝒕(𝝅𝟐−𝑩) 𝟏−𝐬𝐢𝐧𝟐 𝑩  

 
 
 

 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 𝟏𝟑)     𝐜𝐨𝐬 (−𝟓𝜽)𝐬𝐢𝐧 (−𝟓𝜽)                                                          14)      𝒔𝒆𝒄𝑨𝒔𝒊𝒏𝑨 (𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝑨)                                          

 

 

 
 
 

 

 
 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 15)    tan2 𝜃 csc2 𝜃 − 1sec2 𝜃  
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 

 𝟏𝟔) 𝒕𝒂𝒏(𝝅𝟐−𝜽)𝒔𝒆𝒄𝜽𝟏−𝒄𝒔𝒄𝟐 𝜽                                                        𝟏𝟕) 𝒄𝒐𝒔(𝝅𝟐−𝜽)−𝟏𝟏+𝒔𝒊𝒏 (−𝜽)  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    𝟏𝟖) 𝑠𝑒𝑐(−𝜃)𝑠𝑖𝑛𝜃+𝑐𝑜𝑠(𝜋2−𝜃)1+𝑠𝑒𝑐𝜃                                                             19)   20−20 sin2 𝜃10𝑐𝑜𝑠2𝜃−10 

 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
𝒄𝒐𝒕𝟐     اعد كتابة         ( 22)  𝜽 − 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽           بدلالة𝒔𝒊𝒏𝜽 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 يمكن حساب شدة الضوء المار من عدستين متلاصقتين في نظارة شمسية باستعمال الصيغة (02

 𝐼 = 𝐼𝑜 − 𝐼𝑜csc2 𝜃    حيث𝐼𝑜  شدة الضوء القادم من العدسة الأولى، و𝐼  من العدسة الثانية، شدة الضوء الخارجة 𝜃 .الزاوية بين محوري العدستين 
𝜃.                       )ب( احسب شدة الضوء إذا كانت 𝑐𝑜𝑠𝜃) أ ( أوجد شدة الضوء بدلالة   = 30°. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

°𝟎( إذا كان 22) < 𝑥 < 90°  , 𝒔𝒊𝒏𝒙 = 𝒎  ،            :فأثبت أن𝒕𝒂𝒏𝒙 = 𝒎√𝟏−𝒎𝟐𝟏−𝒎𝟐 ؟ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 
 

 
𝐬𝐢𝐧𝟐  (𝟏 :أثبت صحة المتطابقات الآتية(  1) 𝜽 = (𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝜽)(𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝜽)                      𝟐)   𝒔𝒆𝒄𝜽𝒔𝒊𝒏𝜽𝒄𝒐𝒕𝜽 = 𝟏 

 

 

 

 

 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 𝟑)    𝟏 + 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝜽 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 = 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝜽                                𝟒) 𝒕𝒂𝒏𝜽 = 𝒔𝒆𝒄𝜽𝒄𝒔𝒄𝜽 

 

 

 

 

 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------  𝟓)  𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 + 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 = 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽                         𝟔)    𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 + 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 = 𝟏 

 

 

 

 

 

 
 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 𝟕)𝒄𝒐𝒔𝜽 𝐜𝐨𝐬(−𝜽) − 𝒔𝒊𝒏𝜽 𝐬𝐢𝐧(−𝜽) = 𝟏                 𝟖) 𝒄𝒔𝒄𝜽 + 𝒄𝒐𝒕𝜽 = 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝜽𝒔𝒊𝒏𝜽  
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝟗) 𝒕𝒂𝒏𝜽(𝒕𝒂𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒕𝜽) = 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽                         𝟏𝟎) 𝒄𝒐𝒕𝜽 + 𝒕𝒂𝒏𝜽 = 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽𝒕𝒂𝒏𝜽  

 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 𝟏𝟏) 𝒕𝒂𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒕𝜽𝒕𝒂𝒏𝜽 𝒄𝒐𝒕𝜽 = 𝒕𝒂𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒕𝜽                          𝟏𝟐) 𝒔𝒆𝒄𝜽𝒄𝒔𝒄𝜽 = 𝒕𝒂𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒕𝜽 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------𝟏𝟑) 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽 + 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝜽 = 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝜽                    𝟏𝟒) 𝒄𝒔𝒄𝜽 − 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝒄𝒐𝒕𝜽𝒄𝒐𝒔𝜽 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝟏𝟓) 𝒄𝒐𝒔𝜽𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝜽𝒄𝒐𝒔𝜽                                                       
 

 

 

 

 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

16)   𝒄𝒐𝒕𝜽 ( 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝜽 ) =  𝒄𝒐𝒔 𝜽.𝒔𝒊𝒏𝜽(𝟏+𝒄𝒐𝒔𝜽 )  

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 𝟏𝟕) 𝒄𝒔𝒄𝜽 − 𝟏 = 𝐜𝐨𝐭𝟐 𝜽𝒄𝒔𝒄𝜽 + 𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 𝟏𝟖) 𝟏 − 𝐭𝐚𝐧𝟒 𝜽 = 𝟐 𝐬𝐞𝐜𝟐 𝜽 − 𝐬𝐞𝐜𝟒 𝜽 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝟏𝟗 )    𝐬𝐢𝐧𝟒 𝜽 − 𝐜𝐨𝐬𝟒 𝜽𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 = −𝟏       
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 𝟐𝟎) 𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝜽 = (𝒔𝒆𝒄𝜽 − 𝒕𝒂𝒏𝜽)𝟐                         𝟐𝟏) 𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝜽𝒔𝒊𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝒔𝒆𝒄𝜽 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ( اختر الإجابة فيما يأتي:3)

 ) أ (                                                         )ب( 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

إلى ممر آخر  ft 5اشتق بعض الطلبة صيغة لمعرفة أطول سلم يمكن أن يحمل أفقياً ليتلائم مع زاوية ممر عرضه ( 1)

𝑙(𝜃). فوجدوا أنه يعطى بالصيغة:  ft 7عرضه  = 7𝑠𝑖𝑛𝜃+5𝑐𝑜𝑠𝜃𝑠𝑖𝑛𝜃𝑐𝑜𝑠𝜃  : وعندما قام معلمهم بإيجاد صيغة أخرى وجد أن 𝑙(𝜃) = 7𝑠𝑒𝑐𝜃 + 5𝑐𝑠𝑐𝜃 هل الصيغتان متكافئتان؟ . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
(2 ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝒙( إذا كان 2) = 𝟏𝟐 𝒕𝒂𝒏𝜽 حيث ،− 𝝅𝟐 < 𝑥 < 𝝅𝟐 فاكتب ،𝒇(𝒙) = 𝒙√𝟏+𝟒𝒙𝟐  بدلالة𝒔𝒊𝒏𝜽 . فقط 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 

مستعملاً متطابقات المجموع والفرق أوجد القيمة  (1)
 الفعلية لما يأتي:

 
2) 𝐬𝐞𝐜 (𝟏𝟎𝟓) 

 

 

 

1) 𝒔𝒊𝒏𝟕𝟓° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8) 𝒕𝒂𝒏(𝟕𝟎𝟓) 

 
3) 𝐬𝐢𝐧 (−𝟏𝟗𝟓) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝒄𝒔𝒄 ( 𝝅𝟏𝟐) 𝒄𝒐𝒔 (𝟕𝝅𝟏𝟐) 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 𝒄𝒐𝒔 (𝝅𝟑 − 𝟒𝜽) 𝒄𝒐𝒔𝜽 − 𝒔𝒊𝒏 (𝝅𝟑 − 𝟒𝜽) 𝒔𝒊𝒏𝜽 

 
 
 
 
 

𝒄𝒐𝒔𝟑𝟕°𝒄𝒐𝒔𝟕° + 𝒔𝒊𝒏𝟑𝟕°𝒔𝒊𝒏𝟕° 
 
 
 

𝑐𝑜𝑠20𝑐𝑜𝑠10 − 𝑐𝑜𝑠70 𝑐𝑜𝑠80 
 
 
 
 
 
 

 

 𝑠𝑖𝑛18𝑐𝑜𝑠12 + 𝑐𝑜𝑠18𝑠𝑖𝑛12 
 
 
 
 
 
 

1 − 𝑡𝑎𝑛25°𝑡𝑎𝑛20°𝑡𝑎𝑛25° + 𝑡𝑎𝑛20°  
tan (40 + 𝐴)° − tan (10 + 𝐴)°1 + tan (40 + 𝐴)°tan (𝐴 + 10)° 

 
sin(364°)   ( 1  أوجد بدون الالة الحاسبة القيمة الفعلية : -02 × cos(364°) × tan(364°) × cot(364°) × csc(364°) × sec(364°) 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 2 )   sin(1°) × sin(2°) × sin(3°) × … … … … … × sin(2019°) × sin(2020°)        
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 3 )   tan(1°) × tan(2°) × tan(3°) × … … … … … × tan(88°) × tan(89°)        
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

(1 ( أثبت صحة ما يلي:2)  cos(𝜃 + 60°) = sin (30° − 𝜃) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
(𝟑 أثبت صحة  (1) 𝐭𝐚𝐧(𝜽 + 𝟒𝟓) = 𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝜽𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝜽 

 

 

 
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------  5 )  𝑐𝑜𝑠 (3𝜋2 − 𝜃) = −𝑠𝑖𝑛𝜃                                                    6)   tan (𝜃 + 𝜋2) = −𝑐𝑜𝑡𝜃 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

7)      𝑠𝑖𝑛24° + 𝑐𝑜𝑠54° = 𝑐𝑜𝑠6° 

 

 

 

 
 
 

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 8)       cos (𝜃 + 𝜋3) 𝑐𝑜𝑠 2𝜋3 − sin (𝜃 + 𝜋3) 𝑠𝑖𝑛 2𝜋3 = −𝑐𝑜𝑠𝜃 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 9)  cos(𝜃 + 40) cos(𝜃 − 50) + sin(𝜃 + 40) sin(𝜃 −  ابسط صورة للتعبير                        (50
 
 
 
 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
بدون الالة الحاسبة ثم اوجد     BACاوجد القيمة الفعلية لجيب تمام الزاوية   

 قياسها
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
10)      𝑠𝑖𝑛(𝐴 + 𝐵) = 𝑡𝑎𝑛𝐴+𝑡𝑎𝑛𝐵𝑠𝑒𝑐𝐴𝑠𝑒𝑐𝐵                               

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

𝑠𝑒𝑐(𝐴   ( 11                                             المتطابقات        اثبت صحة  − 𝐵) = sec 𝐴.sec 𝐵1+𝑡𝑎𝑛𝐴 .tan 𝐵                        
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 cotA  ,   cot Bبدلالة كل من  :         cot( A + B )اشتق المتطابقة    
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

الخزنة ثابتة على المنحدر تعطى بالعلاقة  ، والضرورية لإبقاءF( في الشكل أدناه، إذا كان مقدار القوة اللازمة 0) 𝐹 = 𝑊(𝑠𝑖𝑛𝐴+𝜇𝑐𝑜𝑠𝐴)𝑐𝑜𝑠𝐴−𝜇𝑠𝑖𝑛𝐴 حيث ،W   هو وزن الخزنة،  و𝜇 = 𝑡𝑎𝑛𝜃  :فأثبت أن .𝐹 = 𝑊𝑡𝑎𝑛(𝐴 + 𝜃) . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝑐تيار كهربائي متردد في إحدى الدوائر الكهربائية، ويمكن استعمال الصيغة ( يمر 1) = 5sin (255𝑡)  لحساب

 ثانية. t، بالأمبير بعد مرو  cشدة التيار 
 . sec 1)ب( أوجد شدة التيار بعد مرو  ) أ ( أعد كتابة الصيغة باستعمال مجموع زاويتين. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 
 

 
°90( إذا كان 2) < 𝜃 < 180°  , 𝑠𝑖𝑛𝜃 =                      𝑠𝑖𝑛2𝜃                                    2) 𝑐𝑜𝑠2𝜃                                     3)𝑡𝑎𝑛 2𝜃 (1 ، فأوجد مستعملًا المتطابقات القيمة الفعلية لــ : 1213

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
°270( إذا كان 2)  < 𝜃 < 270°  , 𝑐𝑜𝑠𝜃 =         𝑐𝑜𝑡 2𝜃                                                                           2 )  𝑠𝑒𝑐2𝜃(1 ة لــ :، فأوجد مستعملًا المتطابقات القيمة الفعلي 35−
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 
 
 
 
 

°𝟏𝟖𝟎 ( إذ كان3) < 𝜃 < 270° , 𝑡𝑎𝑛𝜃 = 𝒔𝒊𝒏 𝜽𝟐 (𝟏             فأوجد مستعملاً المتطابقات القيمة الفعلية لــ :  𝟖𝟏𝟓                                         𝟐) 𝒄𝒐𝒔 𝜽𝟐                                                      𝟑) 𝒄𝒐𝒕 𝜽𝟐 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 استعمال الآلة الحاسبة، أوجد القيمة الفعلية لما يأتي:( بدون 1)

1) 𝒔𝒊𝒏𝟔𝟕. 𝟓°                                                                   2)   𝒕𝒂𝒏 𝟓𝝅𝟏𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3)   𝟐𝒔𝒊𝒏𝟏𝟓𝒄𝒐𝒔𝟏𝟓                                                      4)   𝟐 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝟐𝟐. 𝟓 − 𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5)     
𝟐𝒕𝒂𝒏𝟔𝟕.𝟓𝟏−𝐭𝐚𝐧𝟐 𝟔𝟕.𝟓                                                              6 )    𝟏 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝟕𝝅𝟏𝟐 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

6
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

(1) sin 40 = 8 sin 5 cos 5 cos 10 cos 20  

 
 
 
 

(2) Sin 25 + cos 55 = cos 5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 





35

70351

7035
Tan

CosCos

SinSin
 

 
 
 



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Cot
SinSin

CosCos





2

21
 

𝟒) 𝒕𝒂𝒏𝟓𝟎° = 𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝟓°𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝟓° 

 

 )  Cos 2 –(1 
2

1
=    2Sin 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 

 ( أثبت صحة ما يلي:1)
1) 

𝒔𝒊𝒏𝟒𝜽𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟒𝒄𝒐𝒔𝜽𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽                                           2) 𝒔𝒊𝒏𝟖𝜽 = 𝟖𝒔𝒊𝒏𝜽𝒄𝒐𝒔𝜽𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽𝒄𝒐𝒔𝟒𝜽 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3) (𝒔𝒊𝒏𝜽 + 𝒄𝒐𝒔𝜽)𝟐 = 𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽                         4) 𝐜𝐨𝐬𝟒 𝜽 − 𝐬𝐢𝐧𝟒 𝜽 = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 

 

 

 

 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5) 
𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽𝟏−𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝒄𝒐𝒕𝜽                                                        6) 

𝒔𝒊𝒏𝟖𝜽𝟏+𝒄𝒐𝒔𝟖𝜽 = 𝒕𝒂𝒏𝟒𝜽 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

7) 
𝑐𝑜𝑠2𝜃1+𝑠𝑖𝑛2𝜃 = 𝑐𝑜𝑠𝜃−𝑠𝑖𝑛𝜃𝑐𝑜𝑠𝜃+𝑠𝑖𝑛𝜃 =  cot 𝜃−1cot 𝜃+1     
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 

8) Sin 3  = 3 Sin – 4 Sin3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
9)   𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽 = 𝟐𝒄𝒐𝒕𝜽−𝒕𝒂𝒏𝜽 

 
 
 

 

 
 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

10) 
𝟏−𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽𝟏+𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽 = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽                                                  11) 𝒕𝒂𝒏 𝜽𝟐 = 𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏+𝒄𝒐𝒔𝜽 

 

 

 

 

 

 

 
 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

𝒔𝒊𝒏𝜽( إذا كان 2) + 𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽فأثبت أن:  𝟕𝟓 = 𝟐𝟒𝟐𝟓 . 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝒕𝒂𝒏𝜽𝟏( إذا كان 3)  = 𝟏𝟑   , 𝒕𝒂𝒏𝜽𝟐 = 𝟎حيث    𝟏𝟕 < 𝜽𝟏, 𝜽𝟐 < 𝐭𝐚𝐧(𝟐𝜽𝟏. فأثبت أن:  90 + 𝜽𝟐) = 𝟏. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Sec2    + Tan2    =  



SinCos

SinCos



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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 
 

𝟐𝒄𝒐𝒔𝜽 :أوجد مجموعة حل المعادلة (1) − 𝟏 = 𝟎    
 في كل من الحالات كما هو بالجدول                      

 

 𝟎 ≤ 𝜽 ≤ 𝟑𝟔𝟎  𝟗𝟎 ≤ 𝜽 ≤ 𝟐𝟕𝟎  𝟎 < 𝜽 < 𝟐𝝅  𝝅𝟒 < 𝜽 < 𝝅  

  بالدرجات  𝜽لجميع قيم 

  بالراديان  𝜽لجميع قيم  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝟐𝒔𝒊𝒏 𝜽( حل المعادلة: 2) + √𝟑 = 𝟎علماً بأن  𝟎 < 𝜃 < 2𝝅 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝒄𝒐𝒕 𝜽( حل المعادلة 3) =  بالدرجات  𝜽 لجميع قيم 𝟑√
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 
𝟎( في الفترة 5) ≤ 𝜽 <  حل المعادلات التالية: 360

1) 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟎                                           2) 𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝟎                                  3) 𝒕𝒂𝒏𝜽 = 𝟎 

 

 

4) 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟏                                           5) 𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝟏                                  6) 𝒕𝒂𝒏𝜽 =  غير معرف

 

 
 

7) 𝒔𝒊𝒏𝜽 = −𝟏                                       8) 𝒄𝒐𝒔𝜽 = −𝟏                               6) 𝒄𝒐𝒕𝜽 =  غير معرف
 

 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽( حل المعادلة 6) − 𝒔𝒊𝒏𝜽 = 𝟎علماً بأن  𝟎 ≤ 𝜽 ≤ 𝟑𝟔𝟎 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝑠𝑖𝑛2𝜃حل المعادلة ( 7) = 𝑐𝑜𝑠𝜃  0علماً بأن ≤ 𝜃 ≤ 360 . 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
𝟗𝟎            المعادلة  حل( 8)  ≤ 𝜽 ≤ 4          حيث       𝟐𝟕𝟎 cos2 𝜃 − 1 = 0  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝑐𝑜𝑠2𝜃( حل المعادلة 9) + 4𝑐𝑜𝑠𝜃 = 0علماً بأن   3− ≤ 𝜃 < 2𝜋. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝑐𝑜𝑠2𝜃( حل المعادلة 11) + 3𝑐𝑜𝑠𝜃 = 𝜃حيث  1 ∈ [0,2𝜋) . 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝑐𝑜𝑠2𝜃( حل المعادلة 11) = 8 − 15𝑠𝑖𝑛𝜃  لجميع قيم𝜃 .بالدرجات 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝑐𝑜𝑠2𝜃حل المعادلة ( 12)  = 𝜃 بالدرجات. ثم اوجد مجموعة الحل في الفترة 𝜃لجميع قيم  12 ∈ [0,180)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
3𝑐𝑠𝑐3𝜃√حل المعادلة ( 24) − 2 = 0   

0بالدرجات                                                  حيث   𝜃لجميع قيم  < 𝜃 < 360. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

2𝑠𝑖𝑛6𝜃( حل المعادلة: 23) + √2 =  بالراديان. 𝜃لجميع قيم  0
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝟐𝒔𝒊𝒏حل المعادلة: ( 15) 𝜽𝟑 − √𝟑 = 𝟎حيث           𝟎 < 𝜃 < 2𝝅. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
𝒔𝒊𝒏𝜽( حل المعادلة 16) − 𝒄𝒐𝒔𝜽 =  بالراديان. 𝜽لجميع قيم  𝟏
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
𝒔𝒊𝒏𝜽( حل كل من المعادلتين: 11)  + 𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝒔𝒊𝒏و      𝟐√ 𝜽𝟐 + 𝒄𝒐𝒔 𝜽𝟐 =  لجميع القيم بالدرجات.    𝟐√

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
𝒔𝒊𝒏حل المعادلة ( 18) 𝜽 𝒄𝒐𝒕 𝜽 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 =  بالدرجات. 𝜽لجميع قيم  𝟎
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
tan2      ةحل المعادل( 21) 𝜃 − 1 =  بالدرجات. 𝜃لجميع قيم      0
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



34 

 م  0202-0202العام الدراسي    -مود عاشور  ـــأ / محاعداد وتجميع   -463حقيبة مقرر ريض  –-الرفاع الشرقي الثانوية للبنين  
 

--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
3𝑡𝑎𝑛√ حل المعادلة ( 22 𝜃 𝑠𝑒𝑐𝜃 + 2𝑡𝑎𝑛𝜃 =       بالدرجات   𝜃لجميع قيم         0

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
6حل المعادلة ( 21 𝑐𝑜𝑠 𝜃 − 5 𝑠𝑒𝑐𝜃 + 7 =       بالدرجات   𝜃لجميع قيم         0

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
ℎ(𝑡)بالثواني يعطى بالعلاقة     tبعد زمن   تمثل ارتفاع  بالمتر لعجلة دوارة في منتزه عين عذاري h( اذا كانت 00) = 16 𝑐𝑜𝑠 𝜋𝑡12       8.     أوجد الزمن الازم ليكون ارتفاع الشخص هو m      
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝑐𝑜𝑠(5𝑏)𝑐𝑜𝑠𝑏     (1  مما يأتي في ابسط صورة ممكنةأسئلة عامة   : اكمل  + 𝑠𝑖𝑛(5𝑏)𝑠𝑖𝑛𝑏 = ⋯ … … … … … … … … …. 
  2)    𝑐𝑜𝑠2(7𝐴) − 𝑠𝑖𝑛2(7𝐴) = ⋯ … … . . … … … … … … … … …. 

 3)     10 tan(6𝐵)1 − tan2(6𝐵) = ⋯ … … … … … … … … … … … … … … …. 
 4)   ± √1 − cos (10𝐴)1 + cos (10𝐴) = ⋯ … … … … … … … … …. 

 5)     𝑐𝑜𝑡2(5𝐴) − 𝑐𝑠𝑐2(5𝐴) = ⋯ … … … … … … … … …. 
 

6)    
𝑡𝑎𝑛 (3𝐵+𝐴)°−𝑡𝑎𝑛 (2𝐵+𝐴)°1+𝑡𝑎𝑛 (3𝐵+𝐴)°𝑡𝑎𝑛 (2𝐵+𝐴)° … … … … … … … 

 
𝒕𝒂𝒏𝜽تكون فيها المعادلة : التي   𝜽( من القيم للزاوية  7        =  هي ................او ...............    غير معرف
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 
 

(: اكتب كلاً من مجموعات الأعداد الآتية باستعمال الصفة المميزة، وعلى صورة فترة )إن أمكن(:1تدريب)  

 خط الأعداد) ان امكن ( 
الفترة)ان امكن 

 ) 
 فئة الاعداد الصفة المميزة

   { … , −2, −1, 0 , 1 , 2 } 

   {−5, −4, … , 6 , 7} 

   2 ≤ 𝑦 < 5 

   𝑥 ≥ 2 

   −7 ≤ 𝑥 ≤ 9 

   𝑥 > 𝑥 أو 18 < 0 

 المضاعفات الموجبة للعدد8   

   {… . . , −10, −5, 0, 5 , 10, … } 

   𝑦 ≤ 4 

   𝑚 ≥ 𝑚 أو 3 ≤ −5 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 

 مفهوم الدالة : 

 2 أزواج مرتبة  

 0 شكل بياني  

 4 معادلة جبرية  

 

 : 𝑥كدالة في  𝑦(: حدد ما إذا كانت كل علاقة مما يأتي تمثل 0تدريب)
رقم سكاني  xالمتغير 

اسم   yالمتغير  البللط
 الطالب بالصف 

 رقم مجمع سكني   xالمتغير 

 اسم الطالب بالصف  yالمتغير 

(-1,2),(2,5),(2,7),(1,5)} 

 

8 5 3 2 x 

2 2 2 2 y 

 

    

 اسم مالك السيارة  xالمتغير 

رقم السيارة الذي   yالمتغير 
 يمتلكها 

 
 

رقم السيارة  المتغير  xالمتغير  

y  ك السيارة اسم مال 

رقم مجمع  xالمتغير 

اسم   yالمتغير  سكني  
 المدينة 

   

    

    

5 = √3𝑥 + 𝑦 𝑦2 + 𝑥2 = 9 5𝑥𝑦 = 7𝑥 − 2 12𝑦 − 36 = 𝑦2
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 : أوجد قيمة الدوال عند النقاط المعطاة كلما امكن ذلك 
 

1 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 5𝑥 − 1   1) 𝑓(−2) = 

 2) 𝑓(3𝑚) = 

 3) 𝑓(𝑘 + 1) = 

 

2 

ℎ(𝑥) = 2𝑥𝑥 − 5 1)ℎ(3) = 

 2)ℎ(5) = 

 2) ℎ(5𝑡) = 

3 

𝑔(𝑥) = {2𝑥 − 3−1𝑥2 + 5 ,              𝑥 < −3, −3 ≤ 𝑥 < 2,                𝑥 ≥ 2  

 1)  𝑔(0) = 

 2) 𝑔(3) =   
 3) 𝑔(−3) = 

4 

𝑔(𝑎) = 5√4 + 𝑎2 

 1)𝑔(0) = 

 2)𝑔(√5) = 

 2)𝑔(9) = 

5 

𝑔(𝑥) = { 2𝑥12𝑥2 + 1 ,              𝑥 < −5, −3 ≤ 𝑥 < 6,               𝑥 ≥ 6  

 1)  𝑔(8) = 

 2) 𝑔(−4) =   
 3) 𝑔(−8) = 

6 

𝑓(𝑥) = 5√4 − 𝑥 

 

 1)𝑓(0) = 

 2)𝑓(6) = 

 2)𝑓(6𝑘) = 

7 

 
 1)𝑓(2) =                           2)𝑓(−6) = 

 3)𝑓(−2) =                         4)𝑓(6) = 

8 

 1)𝑓(4) =                         2)𝑓(−2) = 

 3)𝑓(−8) =                       4)𝑓(8) = 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

  
 

(ل دالة  Rدوال مجالها )
كثيرة الحدود/الثابتة/ 

 الجذر التكعيبي/ المطلقة
 دوال نسبية

دوال جذر زوجي 
 الدليل

 دالة الجذر التربيعي
 )الجذور الزوجية بالمقام  (

 مجال الدالة النسبية
 المركبة

𝑓(𝑥) = 12 𝑥2 − 5𝑥 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 3𝑥 − 6  𝑓(𝑥) = √𝑥 − 5 𝑓(𝑥) = 3𝑥√𝑥 − 7 𝑓(𝑥) = √𝑥 + 4𝑥 − 3  

     

𝑓(𝑥) تدريب: أوجد مجال الدوال التالية: = √3𝑥 + 15
 

 
𝑓(𝑥) = 12 𝑥2 − 5𝑥 + 3 

 ℎ(𝑡) = |𝑡 − 2|𝑡 − 6  

 

𝑓(𝑥) = √3𝑥 + 184
 

 

𝑓(𝑥) = 4𝑥 + 5𝑥3 − 16𝑥 

 
𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 3𝑥2 − 10𝑥 − 24 

 

𝑓(𝑥) = 3𝑥 + 9√8 − 2𝑥 𝑓(𝑥) = √3𝑥 − 122𝑥 − 10  

 

 مجال الدوال الحقيقية
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

𝑓(𝑥) = √2𝑥 − 2√12 − 2𝑥 

 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1√𝑥 − 123  

 
 
 
 
 
 
 
 

𝑓(𝑥) = 12𝑥2 − 25 + √𝑥 − 5  
 

𝑓(𝑥) = 2𝑥3𝑥(𝑥 + 2) + 5𝑥 − 8 

𝑓(𝑥) = √4𝑥24𝑥3 − 10𝑥2 + 24𝑥 

 

ℎ(𝑟) = 3𝑥√𝑥 − 2 − 4 

 

 
 أوجد مجال الدوال التالية 

(1)  𝑓(𝑥) = 𝑥2+7𝑥−1 √𝑥−2                (2) 𝑓(𝑥) = √𝑥+5𝑥2−4𝑥+3               (3)    𝑓(𝑥) = √𝑥+5√2𝑥−83  

         4)  𝑓(𝑥)  = 𝑥2+7𝑥 √𝑥+144                   (5)   𝑓(𝑥) = √𝑥3 −4𝑥2−4𝑥−12                  (6)    𝑓(𝑥) = 1√2𝑥−83
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------  
lim𝑥→2(3𝑥2 (1 احسب كل نهاية مما يأتي : − 5𝑥 + 7) =                                  2) lim𝑥→5 √𝑥2 − 2 =       

 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 3) lim𝑥→2 ( 3𝑥 − 6𝑥2 + 𝑥 − 4) =                                                  4) lim𝑥→𝜋(6𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1) =        
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 5) lim𝑥→2 (𝑥2 + 3𝑥 + 1𝑥 − 2 ) =                                               6) lim𝑥→0(4𝑥 + 3𝑠𝑖𝑛2𝑥 ) =        
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
lim𝑥→𝑘(𝑥2 (7         فيما يلي: 𝑘أوجد قيمة المجهول  + 3𝑥) = 70                                                           8) lim𝑥→1 𝑥3 + 𝑘𝑘𝑥 − 5 = 13     

 

 

 

 

 التعويض المباشر  
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

  احسب النهايات التالية:

2) lim𝑥→−2    𝑥2 − 5𝑥 − 145𝑥 + 10  

 
1) lim𝑥→3   𝑥2 − 9𝑥2 − 3𝑥 = 

4) lim𝑥→5 (  𝑥2 − 4𝑥𝑥2 − 25 − 5𝑥2 − 25) = 3) lim𝑥→2    𝑥3 − 8𝑥3 − 4𝑥 =       
 

6)     lim𝑥→6   𝑥2 − 7𝑥 + 63𝑥2 − 11𝑥 − 42 5) lim𝑥→4 𝑥3 − 4𝑥2 + 2𝑥 − 85𝑥 − 20  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التحليل واختصار العامل الصفري ثم التعويض  
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

lim𝑥→0   √𝑥 (2 الضرب في المرافق واختصار العامل الصفري ثم التعويض + 16 − 4𝑥  1) lim𝑥→3   √𝑥 + 6 − 3𝑥2 − 9  

4 )  lim𝑥→49   𝑥 − 49√𝑥 − 7  = 

 

3) lim𝑥→5  𝑥2 − 5𝑥√𝑥 − 1 − 2 

 

  

6) lim𝑥→1  √𝑥 + 3 − 2√𝑥 + 8 − 3 6) lim𝑥→6  3 − √𝑥 + 3𝑥 − 6  
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

ية (النهاية عند المالانهاية ) كثيرات الحدود والدوال النسب  2) lim𝑥→∞( 8𝑥 − 𝑥2 + 4𝑥3 − 15) = 

 

1) lim𝑥→−∞( 8 − 𝑥2 − 12𝑥3) = 

 

4) lim𝑥→∞     5𝑥 − 12 = 

 

3) lim𝑥→−∞ (   3𝑥3 − 48 − 𝑥2 + 12𝑥3  )  = 

 

6) lim𝑥→∞  (   4𝑥 − 5+8𝑥38𝑥4 + 𝑥2  )  = 

 

5) lim𝑥→−∞   3𝑥2 − 4𝑥58𝑥 − 4𝑥2 = 

       𝑎𝑛  =  12 𝑛33𝑛+ 8         (      ان وجدت  ) اكتب الخمسة حدود الأولى من المتتابعة التالية ثم اوجد نهايتها(       7)
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 

 
  

 
 

 
 

النهاية عند المالانهاية
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
xfy)( الدالة #  )(xfy  مثال 

1 

الثابتة
 

C 0 = 0/ y    Y = 5    

ال 2
قوة

 

  
nC x  

     (c ثابت) 

1n
cxn 2= 12x/ y    3Y = 4x 

3 

ضرب دالتين
 

G(x) × H(x) 

)()()()( xGxHxHxG  

 

 الأولى×الثانية + مشتقة الثانية× مشتقة الأولى

5x) -4+4)(2x3y=(x 

)25x)(3x-45)+(2x-3+4)(8x3=(x/y 

4 

قسمة دالتين
 

 

)(

)(

xH

xG
 

 2)(

)()()()(

xH

xHxGxGxH  

 

 

 25

45

5

)7(

)5)(93()3)(7(

7

93











x

xxx
y

x

x
y

 

 
𝑓(𝑥)    ( 2 :   أوجد المشتقة الأولى للدوال التالية = 3𝑥 + 2𝑥4 − 2𝑥−3 − 9   1) 𝑓(𝑥) = 8𝑥 − 𝑥4 + 2𝑥3 + 5    

  4)   ℎ(𝑡) = (4𝑡 + 𝑡2)(7t − 4)   3 )   𝑓(𝑥) = 6𝑥3𝑥 + 1 

6)     𝑓(𝑥) = (4𝑥 − 1)(𝑥2 + 9) 5)   ℎ(𝑡) = 5𝑡(2𝑡 − 16𝑡2 − 2) 

 

8)  ℎ(𝑚) = (𝑚2 + 4)((m − 2)(m + 2) 7)𝑓(𝑥) = 5𝑥4 + 𝑥35 + √𝑥54 + √45
 

  

 

 قامالم×مشتقة البسط –البسط ×مشتقة المقام

 2)المقام(
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 

𝑓(𝑥)  (2 لمعطاه عند النقاط اإذا علم أن ميل المماس للمنحنى هو المشتقة الأولى للدالة، فأوجد ميل المماس للمنحنى  = 𝑥45 + √𝑥54 + √45       , x = 2        1) 𝑓(𝑥) = 6𝑥4 + 6𝑥4 + 1         , 𝑥 = 1                            . 

 

 

  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 3) 𝑓(𝑥) = 6𝑥−42𝑥+1             , 𝑥 = 1                                   4) 𝑓(𝑥) = (5𝑥 − 1)(5𝑥 + 1)     , 𝑥 = 2  . 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

𝑓(𝑥)إذا كان          = 𝑥33 − 3𝑥2 + 𝑓(𝑥)( إذا كان 0                                           5 = 𝑥3 + 𝑘𝑥 −  فأوجد 2

𝑓′(𝑥)فحل المعادلة :           = 𝑓′(−1)التي تحقق  kقيمة                                                                  0 = 5 

 

 
 

 
 
 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------- 
𝑓(𝑥) (1 قة الثالثة لما يأتي:أوجد المشت-2 = 𝑥5 − 4𝑥3 + 5𝑥 − 8                                              2) 𝑦 = 3𝑡−2 − 5𝑡4 + √−23

 

 

 

 تمارين على إيجاد المشتقة 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 تطبيقات على الاشتقاق

 القيم القصوى –النقاط الحرجة -4 تطبيقات فيزيائية-0 تطبيقات هندسية-2

   

 

 
ℎ(𝑡)تمثل -2  = 55𝑡3 − 16𝑡2 + 8t − ثانية لكرة قذفت راسياً إلى أعلى.  tالارتفاع بالأقدام بعد               5

 . tأي زمن  أوجد معادلة السرعة المتجهة اللحظية  والتسارع  عند
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

𝑠(𝑡)بـ  t: تعطي الازاحة  التي يقطعها جسم بالسنتيمترات بعد -0 = 18𝑡 − 𝑡3 − 1                   
 .t=2sec    أوجد مقدار السرعة  والتسارع عند 

 
 
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

𝑠(𝑡)بـ  t: تعطي المسافة التي يقطعها جسم بالسنتيمترات بعد -4 = 18𝑡2 − 𝑡3 + 3𝑡 − 6 

 cm /sec 12أوجد مقدار السرعة الحركة عندما يكون التسارع    

 
 
 

 

 
 
 
 

 التطبيقات الفيزيائية 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 
 

  كيف نجد النقاط الحرجة ؟

  كيف نجد القيم القصوى )جبريا ( 

 
وجد نقاط القيم العظمى والصغرى لكل دالة في : استعمل الاشتقاق إيجاد النقاط الحرجة لكل مما يأتي، ثم أ-2

𝑓(𝑡) (1 الفترة المعطاة: = 𝑡3 − 12𝑡2 + 5  ;      [−1,5]                                                           

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ℎ(𝑡)افرض ان :    -0 = 20𝑡2 − 160𝑡 + ثانية     حيث الزمن بالثواني. في  tارتفاع كرة القدم  بالقدام بعد  330
0الفترة     ≤ 𝑡 ≤  . أوجد أقصى وأدنى ارتفاع يبلغه سعد في هذه الفترة.    4

 
 

 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 

 القيم القصوى   –النقاط الحرجة 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

 عدد حقيقي :    kعلما بان   أوجد المشتقة الأولى للدوال التالية
 2 )    𝑓(𝑥) = 3𝑥 + 𝑘𝑥 − 2𝑘3   1) 𝑓(𝑥) = 8𝑥 − 𝑥4 + 𝑐𝑜𝑠2𝜋    

  4)   𝑓(𝑥) = 5𝑥4 + 𝑥35 + √𝑥54 + √45 3 )   𝑓(𝑚) = 𝑚2𝑚 + 1 

6)     𝑓(𝑥) = (4𝑥 + 3)(𝑥2 + 9𝑘) 5)   ℎ(𝑡) = 5𝑡 (2𝑘𝑡 − 16𝑡2 − 𝑠𝑖𝑛 𝜋2) 
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--------------------------------------------------------------------------------------------𝑓(𝑚) = 5𝑚2−3𝑚3𝑚+1        ; 𝑚 = −1 

8 )    𝑓(𝑥) =  𝑥2 𝑡𝑎𝑛2𝑥 − 𝑥21 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥  7) 𝑓(𝑥) = 8𝑥𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 8𝑥𝑐𝑜𝑠2𝑥  
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 

 
 
 م 2222أكتوبر  22 – 364انتهت أسئلة  وانشطة ريض  

  مع الامنيات بالنجاح والتوفيق للجميع


